
Stohasti£ka analiza - pismeni ispit
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1. Data je ν−merljiva slu£ajna promenljiva X. Poznato je da
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(a) Odrediti X i E(X).

(b) Dokazati da ne postoji Borelova funkcija f takva da Y = f(X) ako
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2. Na kraju svakog meseca odeljenje za procenu rizika ocenjuje klijente i klasi�kuje ih u 3 kategorije:
rizi£na, stabilna i pouzdana. Klijent moºe ostati u istoj kategoriji i slede¢eg meseca ili se pomeriti
jednu kategoriju gore ili dole. Stabilan klijent ¢e biti rizi£an, stabilan ili pouzdan slede¢eg meseca
sa jednakim verovatno¢ama. Rizi£ni i pouzdani klijenti ¢e slede¢eg meseca ostati u istoj kategoriji
sa verovatno¢om p. Odrediti za koje p ¢e klijent dugoro£no provesti najvi²e vremena u stabilnoj
kategoriji.

3. Po£ev²i od vremena 0 autobusi pristiºu na stanicu u skladu sa Poasonovim procesom sa parametrom
λ (po £asu). Putnici pristiºu u skladu sa nezavisnim Poasonovim procesom sa parametrom µ. Kada
autobus pristigne na stanicu svi putnici koji u tom trenutku £ekaju odmah ulaze u autobus, a svi
naredni £ekaju slede¢i autobus. Odrediti vezu izme�u broja autobusa koji pristignu u t sati, broja
putnika koji pristignu u t sati i slu£ajnih promenljivih koje predstavljaju broj putnika koji u�u u
k−ti autobus, k ∈ N. Odrediti o£ekivani broj putnika koji u�u m−ti autobus.

4. Odrediti
E[aW 2

t +WsW2t + bWt+sW
2
s |Ws], 0 < s ≤ t, a, b ∈ R

ako je Wt, t ≥ 0 standardno Braunovo kretanje, a Wt je istorija Braunovog kretanja do vremena t.

5. Dati su stohasti£ki procesi
Xt = t2(1 + tWt), Zt = W 2

t +Xt.

Na¢i dXt i dZt.


